六年级训练题6

一、填空题：

1．将100个苹果分给10个小朋友，每个小朋友分得的个数互不相同，分得苹果个数最多的小朋友至少得到　　　　个；

2． 下面的四个算式中，每个字母代表的都是不同的整数，而其中每个算式里至少有一个奇数和一个偶数，则这12个字母中，共有　　　　个字母代表偶数；　　
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3．某班要坐车外出，要求每辆车上人数相等，开初每车坐22人，则有一人未上车，如果减少一辆车，全班正好平均分到其它车。已知每辆车最多只能容纳32人，问：开始有　　　　辆车；这班有　　　　个同学；

4．1至8000中各位数字和为4的倍数的数共有　　　个；

5．有高度相等的两个圆柱形容器，内口半径分别为6厘米与8厘米，容器A中装满水，容器B是空的，把A中水全部倒入B中，测得B中水深比容器高的
[image: image2.wmf]8
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还低2厘米，容器的高是　　　　厘米；

6．一个木盒中装有红、白、黑三种颜色的球，黑色球至少是白色球的一半，至多是红色球的
[image: image3.wmf]3
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，白色球与黑色球的和至少是55，那么盒中最少有　　　　个红球。

7． 2004最多可写成　　　　个连续自然数的和；

8．把所有小于1000且与100互质的自然数加起来，和是　　　　；

二、解答题：

求整数
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证明：任何大于11的自然数都可以表示为两个合数之和。

3．已知：如图，
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，三角形ABC的面积为1，则阴影面积为：　　　　；

4．一本故事书有30篇故事，这些故事占的篇幅从1页到30页各不相同。如果从书的第1页开始印第一个故事，下一个故事总是从新的一页开始印，那么故事从奇数页起头的最多有多少篇，最少有多少篇？

5．用红、黄、绿三色给五边形的各边染色，要求相邻两边不许同色，有多少种染色方法？

一、填空题：
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二、解答题：
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2．大于11的奇数＝9＋偶数（偶数大于等于4）

　　大于11的偶数＝4＋偶数（偶数大于等于8）

3．
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4．最少8个，最多23个。

提示：

1．要想分得苹果个数最多的小朋友得到的最少，那么其它小朋友分得是不是越多越好。但其它小朋友再多，也不能比最多的多。

2．注意条件：每个算式中至少有一奇一偶。

3．想想实际情况，如果你在现场，身临其境一下。

4．想想后三位确定后，第一位数字有几种填法。

5．想想两个容器的容积比。

6．想想白色球与红色球的关系

7．想想第一项，最后一项、项数应满足什么条件？

8．先算个数，然后再看看这些数有什么特点，是不是一大一小可以配对出现。

二、解答题：
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2．分奇偶数两种情况来讨论。

详细答案：

1．设小朋友叫小明，当小明分得14个时，共它小朋友最多得：13,12,11,10,9，8,7，6,5个，而
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所以小明不能分得14个苹果；

当小明分得15个时，其它小朋友可分得：14,13,12,11,10，9,8，7,1个，而此时
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所以小明至少得到15个。

2．前两算式中可以有一个偶数，但后两个算式中不可能只有一个偶数，至少有两个偶数，所以这12个字线至少有1＋1＋2＋2＝6个字线代表偶数。

3．设想实际情况，开始每车坐了22人，还有一个人没上车；现在又减少了一辆车，那么现在就相当于有23人没上车，现在要把这23个分到前面的车上，由于23是质数，所以有两种情况，

（1）前面的车就一辆，这23人全部坐到第一辆车上去，但题中说明一辆车最多能容纳32人，所以这种情况是不可能的；

（2）前面有23辆车，这23人每人上一辆车，此时满足题意，共有24辆车，共有
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4．先排后三位数，共有1000种排法，当后三位确定后，第一位数字只有两种填法。所以共有
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5．两个容器的容积比为：
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，把A中的水倒入B中，在B中测得的水深应为容器高的
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，所以容器的高为：
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厘米。

6．因为黑色球至少是白色球的一半，所以白色球至多是黑色球的2倍；又由于黑色球至多是红色球的
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，所以白色球至多是红色球的
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所以黑色与白色球的总和最多是红色球的
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倍。所以红色球的数量应大于等于55个，然后再分别试验一下，56,57，应易发现。最少为57。
7．解：设2004可以写成
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个连续自然数的和，第一个设为
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，第
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个设为
[image: image23.wmf]n

a

，因为是连续整数，所以第
[image: image24.wmf]n

个比第1个大
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，即：
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所以： (
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=4008

注： 对于
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个连续自然数，当
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是偶数时，首末和一定是奇数；当
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是奇数时，首末和一定是偶数，即：(
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奇偶性不同，且(
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所以上式可以理解为将4008分成一大一小两个整数乘积，并且一奇一偶。

又因为
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所以4008可以拆成一述几种：

（1）　4008＝167×3×8＝167×（3×8）＝167×24

（2）　4008＝167×3×8＝（167×3）×8＝501×8

（3）　4008＝167×3×8＝（167×8）×3＝1336×3

（4）　4008＝167×3×8＝167×3×8×1＝4008×1

第一种对应于：(
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＝24又因为
[image: image48.wmf]n

a

－
[image: image49.wmf]1

a

＝
[image: image50.wmf])

1

(

-

n


所以我们现已知道：
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的和为167，差为23这样我们可以求出这两数分别为：72,95，即2004＝72＋73＋…＋95

同样方法可求得以下三个结论：

2004＝72＋73＋…＋95　　　（24个连续自然数）

2004＝247＋248＋…＋254　　（8个连续自然数）

2004＝667＋668＋669　　　　（3个连续自然数）

2004＝2004　　　　　　　　　（1个自然数）

8．第一步：先计算小于1000且与100互质的自然数有多少个？

　　与100互质，要求这个自然数不是2的倍数，也不是5的倍数即可。由容斥原理，算得小于1000且不是2的倍数，也不是5的部数的自然数共有：1000－500－200＋100＝400个，

　第二步：求和；

　由于小于1000且与100互质的自然数是成对出现的，一个大的配一个小的。如：1与999,3与997,7与993，等等，所以这400个自然数构成200对，每对的和为1000，所以和为：
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二、解答题：

1．求整数
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解：
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由于
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奇偶性相同，所以将2004拆成两个奇偶性相同数的积，只能为：
[image: image59.wmf]2004

6

334

,

2004

2

1002

=

´

=

´

然后由和差问题易求得解为：
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2．大于11的奇数＝9＋偶数（偶数大于等于4）

　　大于11的偶数＝4＋偶数（偶数大于等于8）

3、4题面授。

4．解：当最后一篇故事为偶数页时，
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奇偶性共变化了15次，其中
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为奇数，
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为偶数，奇偶奇偶奇偶，变化15次，则至少有8个奇数，8个偶数；剩下的14个数全为奇数时，奇数最多为22；

当最后一篇故事是奇数页时，
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奇偶性共变化了14次，其中
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均为奇数，奇偶奇偶奇，变化14次，则至少有8个奇数，7个偶数；当剩下的15个数全为奇数时，奇数最多23次。

所以奇数页最少为8页，最多为23页；
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